

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 21 (2056) Четверг, 16 февраля 1961 г. Цена 2 коп. Год издания XXVII

Важнейший этап избирательной кампании

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, которые состоятся в воскресенье 5 марта текущего года, проходит в обстановке высокого политического и трудового подъема, вызванного решениями январтского Пленума ЦК КПСС.

Мобилизация тружеников села на борьбу за успешное осуществление задач третьего года семилетки, за достойную встречу XXII съезда КПСС в огромной степени способствует широкая массово-политическая работа, вызванная к жизни подготовкой к выборам.

В настоящее время в предвыборной кампании наступил важнейший этап. Коллективы трудящихся в колхозах, совхозах, на предприятиях и в учреждениях выставили кандидатов в депутаты областного, районного и сельских Советов, а окружные избирательные комиссии зарегистрировали их по округам в соответствии с Положением о выборах в местные Советы депутатов трудящихся РСФСР.

Одновременно с выставлением кандидатов общие собрания трудящихся избрали и доверенных лиц. Задача теперь состоит в том, чтобы доверенные лица и агитаторы ознакомили всех избирателей с биографиями кандидатов в депутаты, с их трудовой и общественной деятельностью, во всех избирательных округах организовали встречи кандидатов с избирателями. Необходимо добиться, чтобы каждый избиратель хорошо знал, за кого он будет голосовать по выборам в областной, районный, сельский Советы. Вместе с этим надо в задушевных беседах разъяснять избирателям важнейшие решения партии и Советского правительства, направленные на борьбу за дальнейший расцвет нашей Родины, за мир для всех людей на земле.

Все кандидаты в депутаты областного, районного и сельских Советов — это выходцы из народа: рабочие, колхозники, служащие, представители интеллигенции.

Колхозники колхоза «Победа»

IX Пленум ЦК ВЛКСМ

Москва, 9 февраля (ТАСС). Согласно IX Пленум Центрального Комитета ВЛКСМ. Он обсудит вопрос об участии комсомольских организаций в выполнении постановления январтского (1961 года) Пленума ЦК КПСС «О выполнении государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и о мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства».

Пленум открыл Первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов. В работе Пленума принимает участие большая группа молодых передовиков сельского хозяйства.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В соответствии с программой исследований космического пространства 12 февраля 1961 года в Советском Союзе усовершенствованной многоступенчатой ракетой выведен на орбиту тяжелый искусственный спутник Земли.

В тот же день с этого спутника стартовала управляемая космическая ракета, которая вывела автоматическую межпланетную станцию на траекторию к планете Венера.

Автоматическая межпланетная станция достигнет района планеты Венера во второй половине мая 1961 года.

Основными задачами этого пуска являются проверка методов вывода космического объекта на межпланетную трассу, проверка сверхдальней радиосвязи и управления космической станцией, уточнения масштаба солнечной системы и проведения ряда физических исследований в космосе.

Аппаратура, установленная на борту межпланетной станции, работает нормально. Вес автоматической межпланетной станции составляет 643,5 кг.

Радиопередачи с автоматической межпланетной станции ведутся на частоте 922,8 мегагерца по командам с Земли.

Автоматическая межпланетная станция несет вымпел с изображением Государственного Герба СССР.

Следение за полетом автоматической межпланетной станции осуществляется специальным измерительным центром.

По полученным данным, движение автоматической межпланетной станции происходит по орбите, близкой к расчетной.

12 февраля 1961 года в 12 часов дня по московскому времени станция находилась на расстоянии 126 тысяч 300 километров от поверхности Земли над точкой земной поверхности с географическими координатами 86 градусов 40 минут восточной долготы и 6 градусов 04 минуты северной широты.

Успешный запуск космической ракеты к планете Венера прокладывает первую межпланетную трассу к планетам солнечной системы.

В него верят, справится!

Как-то на одной из сессий районного Совета депутатов трудящихся обсуждалась вопрос о ходе зимовки скота в колхозах и совхозах района. На трибуну поднялся невысокий худощавый паренек и начал подробно рассказывать о делах на ферме. Выступление его было небольшое, но серьезное, деловое. Без лишнего пафоса, на конкретных примерах он раскрыл перед депутатами все те причины, которые мешали коллективу фермы добиваться высокой продуктивности коров. Чувствовалось, что человек не только хорошо знает положение дел на ферме, но и всей душой болеет за нее, думает над тем, как улучшить производственные показатели.

Это был скотник-пастух Летяжского отделения Троицкого совхоза Михаил Яриков. Не первый год он ухаживает за скотом, дело свое любит и знает. Поэтому он так уверенно, обстоятельно освятил обстановку на ферме, поэтому не раз его трудовые показатели были одними из лучших по совхозу.

В настоящее время старательный скотник с тем же упорством и усердием ухаживает за животными, стремится и в зимнее время высоко поднять их продуктивность: поддерживает чистоту в помещении, строго выполняет распорядок дня, рацион кормления и т. д.

Своим честным, добросовестным трудом Михаил Яриков завоевал уважение среди односельчан. На днях они выбрали его кандидатом в депутаты районного Совета. Они верят в него, надеются, что с ответственной миссией депутата он справится также успешно.

П. КОМЛЕВ.

Совещание передовиков сельского хозяйства центрально-черноземной зоны

Воронеж, 11 февраля (ТАСС). Сегодня здесь закончилось совещание передовиков сельского хозяйства центрально-черноземных областей.

С большой речью на совещании выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. Его речь, выслушанная с огромным вниманием, неоднократно прерывалась бурными аплодисментами.

Передовики сельского хозяйства центрально-черноземных областей приняли обращение ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и работникам совхозов и РТС, специалистам и всем работникам сельского хозяйства Воронежской, Белгородской, Курской, Липецкой, Орловской, Тамбовской и Пензенской областей.

— Мы призываем всех колхоз-

ников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов, специалистов и научных работников, комсомол и всю нашу славную молодежь шире развернуть социалистическое соревнование за увеличение уже в 1961 году производства и продажи государству продуктов сельского хозяйства с тем, чтобы встретить XXII съезд коммунистической партии Советского Союза славными трудовыми победами.

В обращении содержатся конкретные обязательства каждой из семи областей центрально-черноземной зоны на 1961 год по производству сельскохозяйственной продукции.

С большим подъемом участники совещания приняли письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Заявление Советского правительства в связи с ответом правительства Франции на протест правительства СССР

11 февраля министр иностранных дел СССР А. А. Громыко принял поверенного в делах Франции Де ля Гранвиля и сделал заявление, в котором говорится, что Советское правительство принимает к сведению сожаление, выраженное французским правительством в его ответе на протест правительства СССР в связи с разбойническим нападением французского военного самолета на самолет гражданского воздушного флота СССР «ИЛ-18», на борту которого находились Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и сопровождающие его лица.

Вместе с тем Советское правительство категорически отклоняет попытки французского правительства оправдать эти разбойнические действия французской военной авиации в отношении советского самолета и выгородить виновников этой из ряда вынужденных провокаций.

В связи с содержащимися в ответе французского правительства утверждением, будто советский самолет отклонился от установленного маршрута, в заявлении Советского правительства говорится, что советский самолет шел строго по курсу, который был известен французским властям.

Таким образом, говорится в заявлении, беспрецедентное нападение французского истребителя на самолет гражданского воздушного флота СССР над международными водами является ни чем иным, как актом международного бандитизма, совершенного французской военной авиацией. Покрывать такие действия и выгораживать их виновников — это рискованный путь.

Советское правительство подтверждает свое требование о наказании виновных в нападении на советский самолет «ИЛ-18», о принятии мер, которые исключили бы возможность повторения подобных провокаций в будущем, и сообщение ему о результатах.

ТАСС.

ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ!

ВЛАСОВ
Василий Максимович

выдвинут кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 170 общим собранием рабочих и служащих Троицкого отделения совхоза «Троицкий».

Власов Василий Максимович, рождения 1923 года, русский, образование незаконченное высшее, член КПСС с февраля 1943 года, уроженец Кемеровской области, Ижморского района, села Александровки.

Тов. Власов В. М., в 1940 году окончив Мариинский сельскохозяйственный техникум, работает заведующим контрольно-семенной лабораторией, а затем участковым агрономом Берикульской МТС.

С 1941 года по апрель 1944 года тов. Власов служит в Советской Армии, принимает активное участие в боях по освобождению Родины от фашистских захватчиков. За боевые заслуги награжден правительственными наградами: орденом «Отечественной войны 2-й степени», медалями «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов».

С 1944 года тов. Власов работает на партийной работе заведующим сектором статистики и единого партбилета, инструктором орготдела и заведующим отделом сельского хозяйства Ижморского райкома КПСС.

В 1949 году В. М. Власов был направлен в Кемеровскую двухгодичную партийную школу, которую окончил в 1951 году и в этом же году приступил к работе заведующим сельхозотделом Ижморского райкома КПСС, а затем заведующим сельхозотделом Ижморского райисполкома.

С 1953 года тов. Власов работает заместителем директора по политчасти Теплореченской МТС, а в ноябре 1953 года избирается секретарем райкома КПСС по зоне этой же МТС. С декабря 1956 года работает директором Теплореченской МТС. С реорганизацией МТС тов. Власов В. М. в январе 1959 года утверждается начальником районной инспекции по сельскому хозяйству, а с июля 1960 года работает директором совхоза «Троицкий».

За продолжительное время работы в районе тов. Власов проявил себя инициативным, способным работником, работает над повышением своего идеино-политического уровня и экономических знаний в области сельского хозяйства.

Власов В. М.— достойный кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Товарищи избиратели! В день выборов—5 марта 1961 года—голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных—товарища Власова Василия Максимовича.

Совхоз «Солонцы»—один из передовых в Красноярском крае. В 1960 году план хлебо-дачи этим хозяйством был перевыполнен в два раза. Крупных успехов добились совхозные животноводы.

Высокой чести быть участником январского Пленума ЦК КПСС был удостоен директор этого хозяйства К. В. Калаянов. С огромным интересом выслушали его рассказ о работе Пленума рабочие совхоза. В этом году они решили дать стране еще больше продуктов сельского хозяйства.

На снимке: К. В. Калаянов рассказывает работникам совхоза о решениях Пленума ЦК КПСС.

Фото Ю. Бармина.
Фотохроника ТАСС.

ПОСТНИКОВ
Владимир Петрович

выдвинут кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 169 общим собранием колхозников сельхозартели «Родина».

Постников Владимир Петрович, рождения 1922 года, русский, образование среднее, член КПСС с декабря 1950 года, уроженец Кемеровской области, Ижморского района, села Троицкого.

Тов. Постников В. П. с 1939 года по 1941 г. работал трактористом Троицкой МТС. В 1941 году В. П. Постников был призван в ряды Советской Армии, зачислен курсантом механической школы. В мае 1942 года в звании младшего лейтенанта—командира пулеметного взвода был направлен на фронт. С этого времени участвовал в боях против немецких захватчиков на Карельском, 3-ем Украинском, 2-ом Белорусском фронтах. За боевые заслуги награжден правительственными наградами: орденом «Красная звезда», медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов».

После демобилизации из рядов Советской Армии работал председателем сельского Совета в Троицком районе. В 1948 году работал комбайнером, а затем механиком по комбайнам в Троицкой МТС. С января 1954 года по сентябрь 1956 года работал инструктором Ижморского райкома КПСС. В 1957 году работал директором Троицкого Дома культуры, а в феврале 1958 года заведующим складом Ижморского сельхознаба.

В феврале 1959 года колхозники колхоза «Родина» избрали тов. Постникова В. П. председателем колхоза.

За два года колхоз добился следующих результатов: поголовье крупного рогатого скота с 450 голов возросло до 679, свиней с 406 до 994 голов. Надой молока на фуражную корову увеличился на 100 кг. Урожайность зерновых возросла с 9,07 до 14,2 цент. с гектара.

Тов. Постников работает над повышением своего идеино-политического уровня, над повышением знаний в области сельского хозяйства. Инициативный работник. Является членом Ижморского райкома КПСС.

Тов. Постников В. П.— достойный кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Товарищи избиратели! В день выборов—5 марта 1961 года—голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных—товарища Постникова Владимира Петровича!



ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

Так уж в нашей стране ведется, что по труду и честь воздается.

Уважает наш народ людей-трудженников и ото всей души возвращает им честь—награждает медалями, орденами, присваивает звания, заносит в книги и на доски почета. Большая честь—быть выставленным своими товарищами по работе кандидатом в депутаты Совета. Выставили—значит оказали честь, оказали доверие, оценили твои труды,увидели в тебе достойного человека.

Честно трудится на ферме Курилло Лукерья Романовна, доярка Ново-Славянского отделения совхоза «Святославский». На ферму она пришла совсем молодой девушки 12 лет тому назад и с тех пор честно здесь трудится. Не сразу Лушу поставили дояркой. Молода была. Сначала трудилась на разных работах, потом ухаживала за телятами. Годы шли, накопился опыт, Лукерья Романовна стала дояркой.

Много вкладывает сил и старания по уходу за животными заботливая доярка. И труд ее оправдывается. Ведь не даром же говорят, что молоко у коровы на языке. Уж кто, кто, а Лукерья Романовна это знает, поэтому-то и не бывает никогда, чтобы коровы, закрепленные за ней, были не напоены, не накормлены.

Годовое обязательство—надоить 2450 литров молока на одну фуражную корову—выполнена, надоив 2585. Уважают односельчане Лукерью Романовну за ее трудолюбие, за ее отношение к людям, к общественному хозяйству и оказали ей большую честь, выдвинув кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся. Выдвинули и дружно будут голосовать за своего кандидата.

Лукерья Романовна будет достойна этой чести и оправдывает доверие своих избирателей.

Е. СРЕЗНЕВА.

ЕЙ ОКАЗАЛИ ДОВЕРИЕ

Все, кто кровно заинтересован в хозяйственных успехах нашего района, следят за выполнением наших планов: надоими молока, привесами животных, тот не мог не заметить фамилии Долгопятовой Анастасии Тихоновны. Да и как не обратить внимание на эту фамилию, когда против ее всегда высокий показатель по надою молока. В соревновании доярок Анастасия Тихоновна вот уже в течение ряда лет ни разу не была в числе отстающих.

Биография Анастасии Тихоновны не сложна, она вся в ее труде, в ее трудовых показателях: живет, трудится на благо народа. Возьмем хотя бы 1960 год. В августе

Анастасия Тихоновна надоила по 270 кг, в ноябре по 267, декабре по 232 и за январь 1961 года надоила по 254 кг молока на фуражную корову, заняв первое место среди доярок района. Разве эти показатели сами пришли! Разве здесь не сказался большой, самоотверженный труд доярки! Вот поэтому-то рабочие Ольговского отделения единодушно выставили ее кандидатом в депутаты районного Совета. Все жители села Ольговки отдают свои голоса за тов. Долгопятову, они знают, что Анастасия Тихоновна оправдывает их доверие и будет достойным депутатом районного Совета.

Кандидатами в депутаты—лучших

В обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного решениями январского Пленума ЦК КПСС и предстоящим XXII съездом КПСС, прошли собрания по выдвижению кандидатов в депутаты в местные Советы: областные, районные, сельские и поселковые.

Народ выдвигает из своей среды кандидатами в депутаты Советов самых честных и самоотверженных тружеников.

Депутат несет большую ответственность перед своими избирателями, т. к. он облечён высоким доверием народа. Всегда он должен показывать пример самоотверженного труда на благо народа.

Пятьдесят лучших тружеников села выдвинули члены сельхозартели имени Ленина кандидатами в депутаты Постниковского сельского Совета. Среди них представители интеллигенции, бригадиры, комбайнеры, трактористы и работники животноводства.

На предвыборных собраниях единодушно выдвинуты кандидатами в депутаты тт. Понышева Анна Ивановна—доярка колхоза, Змеев Анатолий Николаевич—тракторист, Боровская Федосья Ивановна—доярка, Снегурова Татьяна Леонтьевна—доярка, Силенок Нина Евстафьевна—свинкарка, Панарин Павел Михайлович—шофер, Кирсанова Мария Степановна—доярка, Селезнева Вера Яковлевна—учительница начальных классов Постниковской школы, Бабич Иван Ефремович—бухгалтер колхоза, Стрельников Александр Авдеевич—бригадир, Кузьмин Петр Дмитриевич—моторист водокачки и др.

Выдвинутые кандидатами в депутаты должны помнить: их долг—направлять активность своих избирателей на выполнение задач, поставленных январским Пленумом перед тружениками села.

**РАБОТНИКИ ФЕРМ! Шире соревнование в честь
XXII съезда КПСС! Ответим на решения
январского Пленума ЦК КПСС новыми успехами в труде!**

Цифры показывают надой
за январь 1961 года

ПО КОЛХОЗАМ

„Победа“

Белокопытова А. Т.	181
Кек Г. А.	177
Черненко П. Т.	166
Калашникова Т. А.	162
Райс Л. А.	153
Гусаченко М. В.	149
Скумай И. К.	149
Волкова Н. М.	147
Москвитина З. В.	147
Соловникова Т. И.	145
Прудник З. И.	128
Родзянко З. И.	128
Семенова В. Ф.	106
Кривошеева М. Ф.	102
Пташинская Д. Ф.	101
Гороховик М. М.	85
Пташинская Н. Ф.	77
Гречухина Р. В.	69
Чиграй З. В.	67
Глазунова В. И.	59

„Прогресс“

Станица Е.	120
Шимук Н. П.	117
Попова А.	81
Прокофьева В.	76
Карелина А. И.	71
Носикова М. С.	69
Непомнящих А. А.	64
Ткачева А. П.	63
Потапцева М. Я.	55
Лазукова Е. В.	54
Кузоватова А. Е.	53
Азаренко Т. А.	47
Титовец М. Л.	43
Лобанова В. Н.	42
Панасенко А. М.	41
Азаренко Т. В.	41
Григорьева З. А.	36
Руслева Н. К.	34
Гризева Н. А.	31
Ганеева Т. Н.	20
Сидякина Е.	12

„Азат Себер“

Асман А. Ф.	111
Ахметова М.	87
Ахмерова Ф.	85
Ахмадиева Р.	84
Хусаинова Б.	80
Асман А.	67
Абушаева И.	63
Нурмухаметова А.	63
Газитова Х.	54
Алтынбаева Л.	54
Сабирова Н.	52
Шарафутдинова М.	52
Масаутова Н.	49
Ахмстова З.	39

„Родина“

Тимофеева Н. Н.	95
Порошина Н. С.	84
Чеплыгина А. Е.	81
Маслова А. Я.	79
Мезенцева Л. П.	72
Немыкина Г. И.	71
Гутяр Л. В.	65
Дерюгина Т. Ф.	64
Белолипецкая А. С.	64
Чеботарева М. К.	64
Немыкина Г. Е.	62
Дерюгина М. С.	60
Акулова В. Ф.	45
Акулова М. И.	42
Савченко Л. Г.	37

„Вперед к коммунизму“

Шакунова Э. И.	131
Лэхова С. А.	125
Регуш М. И.	121
Подгорнова В. Я.	93
Фаргер О. И.	91

СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

Фурсова М.	41
Бедарева Р.	27

„Святославский“

Левашовское

Реук М. И.	221
Комарова И. Г.	146
Артюшенко Т. П.	142
Журавлевая Е. М.	127
Шкарманкова А. У.	117
Кулаженко Е. И.	115
Баева В. М.	112
Небедухина М. И.	108
Миронова Т. В.	102
Жиганжи Н. А.	95
Шталикова А. С.	91

Александровское

Булатова М. С.	113
Астанина В.	107
Астанина Н.	99
Шурешкина В.	96
Кудергина Л.	95
Морозова А.	94
Костенко В.	80
Романюк М. В.	80
Кожевникова	72
Сидорова А.	64

Новославянское

Исаекина В. М.	140
Коршунова З.	108
Сковрица А. И.	94
Коршунова Т.	89
Зель М. К.	89
Цибулина А. Ф.	87
Курилло Л. Р.	85
Мисникова А. А.	83
Курилло Н. Р.	77
Ульрих О. Я.	76
Зайцева Е.	52
Киржакова А.	49
Шершнева Е.	38
Антипов Р.	33
Глебова Л. А.	33

Островское

Панкова А.	105
Иваненко З.	101
Савина Т.	94
Леонова М. П.	93
Токарева Л.	88
Приходько П.	83
Сорокина К.	79
Таран М.	78
Гончарова Е.	73
Гореная Е.	73
Белозерова Т.	69
Шамей К.	67
Ткаченко М.	58
Харченко О.	57
Мельникова Т.	57
Балмаева В. Е.	56
Назарова Н. В.	53
Деркач О.	41

Святославское

Балмаева Т. В.	106
Холодова Е.	104
Иутина Т. В.	94
Кожурова А. А.	92
Добринина М. Н.	90
Куликова В.	87
Герасимова М. П.	81
Жук М. Т.	71
Волошина Е. П.	69
Корусенко К. А.	64
Мецких Н. Н.	63
Каверина М. Г.	62
Феоктистова А. П.	61
Смирнова А. Д.	56
Зель Н. А.	52
Голушкива В.	25

**ВПЕРЕДИ—доярка Ольговского
отделения Ижморского совхоза
ДОЛГОПЯТОВА А. Т.**

Им. Жданова

Семенистова Е. Ф.	99
Краснова В. С.	94
Крикливенко А. Д.	91
Пиммерман И. О.	89
Пушилина Е. Г.	80
Гаврилова А. С.	80
Козлова С. Я.	79
Пастушкова Л. В.	78
Русских А. Д.	71
Краснова А. О.	60
Баранова Т. А.	40
Разидеева Н. Е.	39
Уланова Л. Я.	35
Сафатова А.	25

Им. Ленина

Панасюк В. И.	75
Снегурова Т. Л.	73
Рябцева А. М.	68
Чиркова Е. С.	61
Павлова Т. Ф.	59
Б	

Кадр из нового кинофильма "Чужая беда" производства студии "Ленфильм". Кинокартина поставлена режиссером Яном Фрид по сценарию Г. Бакланова.

Главное действующее лицо фильма — председатель колхоза Федор Денисов. Возглавляемое им хозяйство одно из передовых в области. Привыкнув к славе, Денисов считает себя полновластным хозяином колхоза, подавляет всякую инициативу.

О судьбе этого человека, пренебрегающего методами колlettivного руководства, и рассказывает фильм.

Фотохроника ТАСС.



С честью сдержим свое слово

Январский Пленум Центрального Комитета партии явился большим событием в жизни Коммунистической партии и всей нашей страны.

С чувством глубокого удовлетворения и огромным воодушевлением встретил советский народ постановление Пленума ЦК КПСС о созыве 17-го октября 1961 года очередного XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

По всей стране развертывается всенародное социалистическое соревнование в честь XXII съезда КПСС. Трудящиеся промышленных предприятий, строительства, РТС, совхозов и колхозов Кузбасса вступили в это славное соревнование. В совершенствовании производства, распространении передового опыта, более широком развертывании творческой активности и инициативы трудящихся города и села, в достижении более высоких обязательств в соревновании в честь XXII съезда КПСС немалая заслуга принадлежит 35-тысячной армии изобретателей и рационализаторов Кузбасса.

На днях, поддерживая инициативу многих коллективов изобретателей промышленности и сельского хозяйства Кузбасса, президиум Кемеровского областного совета Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов (ВОИР) объявил ВСЕКУЗБАССКУЮ ЭСТАФЕТУ ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ И РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ ИМЕНИ ХХII СЪЕЗДА КПСС, целью которой будет являться:

принятие повышенных обязательств в новаторский фонд семилетки — внести в этот фонд в 1961 году за счет экономии от внедрения в промышленность и сельское хозяйство изобретений и рационализаторских предложений 30 миллионов рублей (в. новом исчислении) и выполнить это обязательство ко дню открытия ХХII съезда КПСС, добиться в 1961 году ко дню открытия ХХII съезда КПСС в целом по Кузбассу внедрения в промышленность и сельское хозяйство не менее 90 процентов всех принятых изобретений и рационализаторских предложений;

добиться в 1961 году подсчета экономической эффективности изобретений и рационализаторских предложений;

тивности по всем без исключения внедренным изобретениям и рационализаторским предложениям, где такой подсчет возможен;

обеспечить широкую шефскую помощь городских промышленных организаций ВОИР подшефным совхозам, РТС и колхозам с тем, чтобы в ближайшие два месяца в каждом совхозе, РТС, колхозе и других сельскохозяйственных предприятиях и организациях Кузбасса создать первичные организации ВОИР, а в районных центрах для руководства этими организациями — объединенные советы ВОИР с районными консультационными пунктами для сельских изобретателей и рационализаторов.

Почему областной совет ВОИР придает в настоящее время большое значение созданию организаций общества во всех сельскохозяйственных предприятиях, учреждениях и организациях?

Потому, что первичная организация ВОИР в колхозе или совхозе должна способствовать мобилизации творческой инициативы сельских рационализаторов на выполнение решений Январского Пленума ЦК КПСС по увеличению производства зерна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов, дальнейшему техническому прогрессу в сельском хозяйстве.

Возьмем к примеру большое хозяйство колхоза «Гигант» Промысловского района. Техники в колхозе много. Рационализаторов тоже много.

В числе их и знатный кукурузовод Кузбасса В. Н. Пазуха, и механизаторы Н. П. Павлов, Н. И. Пингегов, А. И. Маник и другие. На их счету десятки рационализаторских предложений, принесших колхозу не один десяток тысяч рублей экономии. Но беда в том, что рационализаторская работа их никем не направлялась, ею никто не руководил, экономию от внедрения предложений колхозных новаторов никогда не подсчитывали, конечно, авторское вознаграждение за поданные предложения им не выплачивалось.

Более того, колхозный новатор почти не мог получить и квалифицированную техническую помощь: в разработке

чертежей, изготовлении моделей или опытных образцов. Вот и получилось так, что колхозные новаторы сами создали у себя самодеятельный совет рационализаторов. Но ведь такой совет хорошо только в смысле, так сказать, совещательном. Ведь этот совет юридических прав не имеет, средств также не имеет, и работа его страдает организационными недостатками. Ясно, что этот самодеятельный колхозный совет рационализаторов и должен стать ядром новой колхозной первичной организации ВОИР.

Членом общества должен быть каждый mechanизатор, работник полеводства и животноводства, каждый агроном, зоотехник и ветработник, так как рационализация может касаться любой отрасли сельского хозяйства. Каковы же цели и задачи общества?

И. В. СОЛОДОВНИКОВ — председатель Кемеровского областного совета Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов.
Продолжение следует.

29 января 1961 года между сборными командами спортсменов Троицкой и Красноярской средних школ прошли спортивные состязания.

На соревнованиях, проходивших в селе Троицком, команды встретились по двум видам спорта: по лыжам и футболу.

Соревнования привлекли большое внимание населения и особенно молодежи. К тому же была хорошая погода.

В упорной борьбе лыжников старшей группы на дистанции 5 км преимущество имели представители Красноярской средней школы, они оказались лидерами гонки.

Хорошие результаты на этой дистанции показали Горяев Анатолий — 22 мин. 35 секунд, Халоп — 23 минуты 48 секунд и другие участники соревнований от Красноярской средней школы. Неплохо прошли такие дистанции Климантов и Марченко (Троицкая средняя школа).

Ученица Красноярской школы Харламова дистанцию в 3 км прошла за 19 минут 27 секунд. Это очень хорошо!

НЕОПРАВДАННОЕ ДОВЕРИЕ

С чувством уважения относятся советские люди к работникам прилавка — продавцам. Но, к сожалению, есть среди них нечестные, с грязными руками дельцы, которых нужно силами всей общественности выводить на чистую воду.

Большим доверием и уважением пользовалась бывший продавец Ижморского культмага Конопченко Мария Ивановна. Иногда покупателям в голову не приходила мысль, что под маской вежливости и добродетели скрывались самые низменные ее побуждения — это обман и обман покупателей.

Редко, когда какой покупатель, видя хамство продавца, выскажет свое возмущение, так как ему стыдно за такого продавца, ведь он считает его своим советским человеком. Но всему есть предел.

Ноябрь 1960 г. был крушение для Конопченко, когда, наконец, покупателей возмутила ее наглость, перешедшая все границы.

Перед новым годом самым ходовым товаром были елочные игрушки. Воспользовавшись тем, что продавец Ледовских фактуры на елочные украшения не видела и вполне доверились завмагу Конопченко, последняя завысила цены, по которым почти все игрушки были распроданы покупателям. Если игрушки «кукуруза» стоили по 10 коп., их продали по цене 20 коп., георгин — 10 коп., продавали по 16 коп. и т. д.

Потеряв самое дорогое: совест человеческую, забыв о долгах советского торгового работника, Конопченко обворовывала покупателей.

Не брезгую мелким уловом, в расставленные ею сети попадался и более крупный. При

продаже ценных вещей она определяла кого и на какую сумму можно обмануть. Если перед ней — жена бухгалтера райпотребсоюза, ее обсчитывать опасно, но если это рядовая труженица, как например, Аношина М. И., ее можно обсчитать сразу на 13 рублей, что и было сделано Конопченко при продаже Аношиной швейной машины. Зашел совершенно незнакомый покупатель, оказавшийся впоследствии товарищем Морозко, он тоже был обманут на 10 рублей, когда произвел покупку часов «Колос» у Конопченко. И таких случаев оказалось не один и не два...

Ошибка поступают те покупатели, которые, приобретая вещь, например, часы, швейную машину, радиолу и другие, не требуют от продавца сделать отметку в техническом паспорте. Без такой отметки продавец может отказаться от продажи этих товаров, если покупатель, выйдя из магазина, обнаружит какую-либо нечестность и попытается предъявить ему свои претензии.

Принципиальное отношение покупателей к работникам прилавка может в значительной мере способствовать тому, что малейшие признаки ошибок или попытки нечестного поведения отдельных продавцов будут немедленно устраниться. Не только правлению потребсоюза, но всем покупателям надо добиваться, чтобы работники торговли добросовестно трудились на рабочем месте.

А таких продавцов, как Конопченко, которые не оправдывают доверия советских людей, ждет скамья подсудимых.

И. МЕЛЕНКОВА, следователь, мл. юрист.

Товарищеская встреча

29 января 1961 года между сборными командами спортсменов Троицкой и Красноярской средних школ прошли спортивные состязания.

Таким образом, по старшей группе первенство заняли лыжники Красноярской школы.

Но на гонках по младшей группе (у мальчиков 3 км и девочек 2 км) лидером лыжной гонки оказалась команда учащихся Троицкой школы.

Нельзя не отметить ученика Троицкой школы Колобкова Александра, у которого во время гонок на 3-километровой дистанции на половине пути сломалась лыжа, однако из дальнейших соревнований он не вышел и, упорно борясь за честь своего коллектива, финишировал с результатом 16 минут.

Таким образом, по младшей группе первое место заняли лыжники Троицкой школы.

Особенно интересная и упорная борьба завязалась среди футбольных команд.

Обе команды упорно и настойчиво боролись за каждый гол. И только в конце первого тайма удалось футболистам Троицкой школы забить мяч в ворота Красноярской команды.

Второй тайм начался с еще

большой остротой. Напряжение все возрастает, и в первой половине красноярцы забивают ответный гол, но на этой же минуте капитан команды Троицкой школы ученик 7 кл. Ванюшин забивает второй мяч в ворота красноярцев.

Усилия и напряжение в рядах спортсменов красноярцев растут. Наконец, счет выравнивается,

Таким образом, матч окончился со счетом 2:2.

Из проведенной товарищеской встречи можно сделать вывод: хотя результат и равный, но красноярские футболисты играли лучше, техника и темп игры выше наших футболистов.

Нужно сказать, что при подготовке к последующим встречам спортсменам Троицкой школы придется много поработать.

В скором будущем команды спортсменов Красноярской и Троицкой средних школ встретятся снова.

С. КОЛОБКОВ, учитель физкультуры Троицкой средней школы.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.